

Seccion Doctrinal.

ECONOMÍAS Y MAS ECONOMÍAS.

Esta palabra que tantas veces repetí en las Cortes de 1844 á 1847, se adoptó en 1851 por el Sr. Bravo Murillo. Pero si adoptó la palabra no adoptó la cosa, y en lugar de rebajar oficinas y empleados, mediante la deuda flotante, se siguió el mismo sistema que antes; pero ya tocamos el principio del fin.

Esta nacion es para los empleados, en lugar de tener sólo empleados para la nacion.

En crear treses y oficinas se ha venido pasando la vida de esta generacion, y, si no triunfa la República federal, se pasará así la generacion siguiente. Los gobiernos todos no son aquí más que los protectores de los que cobran, y enemigos, por hábito ó rutina, de los que pagan. Hace años se gastan mil millones más de lo que se recauda, y estos se han sacado de los bienes nacionales; cuando estos se acaben, ¿qué harán?

Los patriotas miran al porvenir, y todos nuestros hombres de gobierno, que yo llamo hombres del presupuesto, sólo miran á salir del paso, y dicen sin duda, como Luis XV, «después de mí el diluvio.»

Ya repitió hace años esta frase un ex-ministro moderado en las Cortes, y, como nunca faltan pretextos ó disculpas á quien quiere eludir las reformas, sucede que á las republicanas federales las tachan de demasiado exageradas. Discurre alguno, aunque sea cimbrío ó progresista, una reforma, media ó limitada; y se halla con que la desechan también, y siguen las cosas como antes, como en tiempo de Gonzalez Bravo.

Los Sres. Rodriguez y Peset propositieron una de esas reformas parciales, que aliviarían al menos algo nuestra situacion económica, y que si fueran muchas disminuirían el déficit. Tampoco se adoptó.

En 17 de diciembre último propusieron la reforma del resguardo.

Como no son republicanos, no puede decirse que la mayoría la desechara en odio á los autores.

Hé aquí los datos que resultan de su trabajo.

El cuerpo de Carabineros nos cuesta cincuenticuatro millones seis cientos cincuenta mil quinientos reales y sube á más del 26 p 100 del importe total de nuestras aduanas, cuando en Francia no excede del 13. En lo malo imitamos siempre á Francia; pero si allí hacen algo bueno, se prescinde de la imitacion.

Proporcionaba dicho plan una economia de unos diez seis y medio millones de reales: quiere decir, que haciendo lo mismo en todos los ramos, la baja del presupuesto hubiera sido importante.

Cuando Mon presentó en 1845 su presupuesto, que ascendía á 1,200 millones de reales, la Cámara, toda moderada menos yo, manifestó un gran descontento, como puede

observar en el semblante de casi todos.

Han andado los tiempos y veinticinco años más tarde, sube el presupuesto de gastos á una suma doble. y como España, pagando aún más de lo que puede, sólo puede dar unos 1,500 millones, la ruina futura de nuestro crédito es tan evidente, que parece increíble la serenidad con que el Gobierno y 300 diputados dejan correr tal sistema.

Si las contribuciones se redujesen á la mitad, el país tendría á los diez años siete mil millones de reales más, y, suponiendo que una mitad se emplease en tener más goces los contribuyentes pobres, la otra mitad se dedicaría á la agricultura, á la industria y al comercio, y saldríamos así de nuestra postracion actual. Hace años que este país ha sido el valle de Jauja para algunos. A estos les toca ahora ayunar, por cierto tiempo al menos, para que coman los que hasta ahora han ayudado.

En resumen, se desechan las grandes reformas que proponen los republicanos federales, se desechan las reformas medias que otros proponen, y sigue el mismo sistema económico que justamente nos hizo lanzar á Isabel II. Si los hombres de la situacion no saben el sordo descontento que se nota en todas partes y en todas las clases, hay que advertirselo por caridad y para evitar otra sacudida.

En 1848, cuando cayó en Francia Luis Felipe, me dijo un moderado «¿Quién lo habia de pensar?» Le contesté: pues hace diez y siete años que lo estoy anunciando. Y ahora hace dos que digo: esto no puede seguir así.

Los pueblos no se enamoran de hombres ni de promesas no cumplidas, piden (y piden bien) estar mejor que antes.

Si en Setiembre de 1868 se les hubiera dicho que iban á pagar lo mismo, no habrían aplaudido la Revolucion.

Isabel II cayó á pesar de los muchos destinos que dieron sus parciales; lo actual caerá á pesar de haber sembrado á España de credenciales; porque los mas, la inmensa mayoría ve que paga lo mismo, y que les sacan sus hijos como antes.

El país, en general, puede aplicar á esto, que por mote se llama Revolucion, aquello que decía en 1834 Martinez de la Rosa: «este gobierno es la continuacion del anterior.» Es preciso que la diferencia sea tan marcada que todos digan: «esto es diferente, entera y completamente diferente de lo anterior.»

Cierto que siempre dirán los partidarios de lo anterior lo que el grajo de la fabula: «veo que eres negro y feo»; pero la verdad tiene la misma fuerza que el sol á medio día.

Repito que no estaremos seguros mientras no se rian hasta los indiferentes, al oír que esto y aquello sólo se diferencian en las personas; hoy lo dicen todos, y dicen la verdad: «Revolucion que no mejora la situacion económica de un país, degenera en un pronunciamiento ó en un motin.»

A esto ha llegado la de Setiembre.

Con el descontento sucede lo que con las líneas diverjentes, que cuanto mas se alejan

del vértice, mayor es la distancia que las separa. Cuanto mas tiempo pasa, el descontento aumenta.

En lugar de ganar amigos, los perdemos. Este camino conduce al abismo.

Puesto que en Setiembre de 1868 perdimos tanto tiempo, es necesario redoblar el paso.

Entretanto repitamos sin cesar en todas partes:

La primera medida de la República federal será reducir á la mitad las contribuciones directas: así hasta los indiferentes serán federales.

Los descontentos serán algunos miles; los contentos diez y seis millones de españoles.

JOSÉ MARÍA ORENSE.

Madrid 27 de julio de 1870.

(La Igualdad.)

Noticias Generales.

De La Discusion:

MINISTERIO DE LA GOBERNACION.

Seccion 1.ª — Política.

Acordado por el gobierno francés que cuantos extranjeros viajen por el territorio de aquel país hayan de hacerlo provistos de pasaportes expedidos por las autoridades de sus respectivas naciones, y visados en forma por los agentes diplomáticos ó consulares de Francia, S. A. el regente del reino, á fin de evitar ulteriores perjuicios á los españoles que necesiten pasar la frontera en direccion al vecino imperio, interin se remiten por este ministerio á los gobernadores de provincia los oportunos impresos, se ha servido disponer:

1.º Que si en ese gobierno existen aun ejemplares de los antiguos suprimidos pasaportes para el extranjero, los utilice V. S. por de pronto en tal concepto cuando se le reclamaren.

2.º Que de no existir aquellos impresos, expida V. S. pasaportes manuscritos, pero con sujecion á dichos modelos.

3.º Que á fin de que este nuevo servicio no grave al Erario ni sea oneroso para los particulares, se reduzca á una peseta por vía de coste y gastos de expedicion el precio de cada pasaporte, en lugar de las 10 pesetas que antes se exigian.

4.º Que al expedirlos se haga saber á los interesados la necesidad de que tales documentos sean visados, para que tengan la conveniente validez en el vecino imperio, por sus agentes diplomáticos ó consulares en nuestro país.

De orden de S. A. lo digo á V. S. para su inteligencia y cumplimiento. Dios guarde á V. S. muchos años. Madrid 5 de agosto de 1870.—Rivero. —Señor gobernador de la provincia de...

El general Douai, muerto en la batalla, era el general que, según los periódicos franceses habian asegurado, llevaba en su equipaje de campaña el uniforme de mariscal del imperio.

La gloriosa muerte de Douai al frente de sus tropas, demuestra que este bravo general estaba decidido á ganar el codiciado baston de mariscal.

No puede negarse que la derrota de Napoleon es popular, muy popular en España. Las graves noticias recibidas anoche (5) por diferentes conductos, y de varios modos confirmadas, produjeron extraordinaria animacion y entusiasmo en los círculos políticos. Las consecuencias de este primer desastre no pueden ménos de influir poderosamente en el éxito definitivo de la guerra. La dinastía de Bonaparte está en sus tristes agonías. Francia no tiene mas salvacion que la República para reponerse de las derrotas morales y materiales que la ambicion loca de su tirano la proporciona. Y la República en Francia, es la República en Italia, en España y en Portugal por de pronto. De esto nadie duda; pero no todos se preparan convenientemente á encauzar el curso violento de los sucesos, que se nos vienen encima por la fuerza de la lógica, superior á la voluntad de los hombres.

De La Integridad Nacional:

Las escuadras francesas recorren los mares del Norte con gran precaucion, pues aquellos parajes están sembrados de peligros. El gran Belt y el pequeño Belt, el rio de Kiel, el Báltico todo está erizado de fortificaciones y de torpedos para los buques.

Las flotas francesas han llegado á sus diferentes destinos en el mar del Norte y en el Báltico.

Una nueva hoja autógrafa en español que acaba de ver la luz pública en Paris explica en los términos siguientes el hecho de la salida del doctor Nelaton para el cuartel general.

«Una noticia grave ha circulado esta tarde en la Bolsa.

Parece ser que la salud del emperador no es del todo satisfactoria. El doctor Nelaton ha marchado esta mañana al cuartel general. Es cierto que este célebre cirujano habia prometido á Napoleon III hacerle una visita, como anuncian los periódicos de las cinco de la tarde; pero tambien lo es que desde hace dos dias el emperador se siente algo quebrantado.

Segun la *Liberté* se ha confirmado la noticia de un combate naval en el Báltico, cayendo en poder de los franceses dos cañoneras prusianas. El gobierno francés no ha manifestado, sin embargo, que la noticia sea cierta.

Todo el material del ferro-carril de Saarbruck ha sido cogido por las tropas francesas, segun dicen los periódicos de Paris. Inmediatamente han empezado á utilizarse las minas de carbon de los alrededores.

CRONICA LOCAL.

Apesar de lo avanzado de la hora, por la importancia de las noticias, adelantamos nuestro número de mañana.

La presencia de la escuadra española del Mediterráneo en nuestro puerto, nos recuerda otros tiempos mejores por cierto, en que la nacion inglesa y americana mandaban aquí á invernar sus flotas, que al bello panorama que presentaban fondeados los buques acá y acullá, daban vida á la poblacion, é ininidad de familias ganaban el sustento.

Hoy, las naciones preocupadas con los con-

fictos que surgen ó amenazan surgir á cada momento de ellas mismas, no estacionan sus buques en ningun punto, motivo por el cual nuestro magnífico y grandioso puerto se vé desde algunos años á esta parte totalmente desocupado; y á no ser por la disposicion del Gobierno en mandar la escuadra para *guardar* esta joya del Mediterráneo, quizas no nos hubiera visitado ninguna por mucho tiempo.

Es, pues, de suma satisfaccion la venida de nuestra escuadra, y segun se nos ha dicho ha habido ya alguna concurrencia en el muelle y miradores para oír la preciosa banda de música de la *Villa de Madrid*, que esta vez, y lo celebramos, ha fondeado mas cerca de la poblacion, como igualmente la mayor parte de los buques.

Aviso á los neos.—Segun un periódico, tan solo Roma y Turquía hacen fervientes votos por el triunfo de la Francia.

¿Podrá decirnos alguien por conducto del *«Argus»* como es posible consolidar las preces de los católicos y de los mahometanos?

Fortuna que Dios está haciendo el sueco de algun tiempo á esta parte, y deja *comerciar* á los hombres conforme mejor les acomode, y así como hay *juguets* para todos los caprichos, hay tambien religiones para todos los gustos.

Al hombre honrado le basta la moral universal.

Dice La Juventud Republicana de Cádiz:

«Cuarenta y cuatro casamientos civiles se han celebrado en Tortosa desde el 22 de febrero de 1869 hasta el 3 de octubre del mismo año.»

En cambio en esta isla, que ninguna extrañeza causaria su celebracion por regir en la colonia de Argel donde hay tantos menorquines, no se ha verificado ninguno apesar de estar decretado desde el mes de junio. ¿Se deberá esta falta á la debilidad de nuestro municipio en introducir reformas radicales, cuyo cumplimiento es ya preciso y útil? ¿Es condicion forzosa que sea el periodista quien reclame un dia y otro la realizacion de lo justo y equitativo? ¿De que sirven pues las autoridades nombradas por nuestro sufragio ó mantenidas con nuestro dinero?

Quisiéramos siempre tener que elegir, nunca que corregir.

¿Acudirán al reclamo?—Segun podrán ver nuestros lectores en la seccion de anuncios, el C. Administrador-Depositario de este partido está autorizado para recibir el juramento de la Constitucion del Estado á los ex-claustrados residentes en esta isla. Segun nuestro entender, esto es trabajo perdido.

Ayer quedaba despachada en nuestro lazareto para Cádiz la pol. gol. esp. San José (a) *Paquete de Gibara*, de 102 ts., su capitán C. Buenaventura Millet, con 9 trip., tabaco y otros efectos. Ha desembarcado dos individuos de tripulacion y 4 pasajeros.—Lleva cumplidos 7 dias de cuarentena.

Nota de las cartas que se hallan detenidas en la Administracion de Comunicaciones de esta ciudad, por falta del correspondiente franqueo.

Sr. Marqués de Montecastro, *Iruz*.
D. Jacinto Leon, *Rio Blanco*.
D. Carmita Flanco, *Cartagena de Indias*.

SECCION DE COMUNICADOS.

RECUERDO.

12 Y 13 DE AGOSTO.

A mi inolvidable esposa.

I.
¿Recuerdas esposa mia
Aquellas horas serenas
Tan plácidas, tan amenas
Que disfrutamos un dia?
¿Te acuerdas, con la alegría
Que celebrabas mi Santo?.,
Todo pasó: ¡solo llanto,
Tenemos esa ocasion
Y oprimido el corazon
Cansado de sentir tanto!

II.
¿Recuerdas, ¡ay! Barbarita,
Cuando llenos de ventura
Y ajenos de esta amargura
Celebramos á Clarita?
¿Te acuerdas como mi hijita
Se estasiaba de contento?..
Ay! mi esposa, el sentimiento
Me está anonadando aquí
Al estar lejos de tí
En tan clásico momento!

III.
Dias de recordacion
En que tuvimos bonanzas
Son estos; y mil mudanzas
Hoy nos llenan de afliccion.
Pronto tambien de Asuncion
Es el Santo: ¡hija querida!..

Y para agravar mi herida,
De mi hijo Hipólito és
Mañana el Santo á la vez;
¿Cuan infelice és mi vida!

IV.
Lejos de tu dulce lado
Lleno de mil sinsabores,
Dias que fueron tan mejores
Barbarita he recordado.
Y con esto te he probado
Que son mis efectos fijos,
Puros, constantes prolijos
Tanto, que vivo llorando
Por que solo estoy pensando
En mi esposa y en mis hijos.

V.
Consuélete esposa mia
Lo infinito de mi amor;
¿Dale tregua á tu dolor
Esperemos otro dia!
Todo en el mundo varia
Y todo al fin se concilia:
Admitamos la vigilia
Que nos impone la ausencia
Que pronto la Providencia
Me volverá á mi familia.

Hipólito Sifredo y Llopiz.
Mahon 12 de agosto de 1870.

Correo de hoy.

De La Discusion:

ÚLTIMA HORA.

Todo el campo de guerra francés, en las orillas del Rhin, ha caido en poder del enemigo.

Asegúrase que la derrota de los cuerpos de Frossard y Mac-Mahon ha sido tan espantosa y tan bien combinado el ataque de los prusianos, que el resto del ejército francés ha tenido que tomar precipitadamente la retirada hácia Paris para no verse irremisiblemente envuelto en la misma derrota que sus desgraciados compañeros.

Napoleon está muy desalentado.

En Paris ha caido la noticia de la derrota como una bomba. El ánimo de la emperatriz y la energía del gobierno, no basta á acallar el creciente espíritu republicano que se ha desenvuelto en toda la Francia.

Napoleon se halla mas combatido por el movimiento republicano, que por el desastre que le devora.

Segun despachos particulares, el ejército mismo se muestra hostil al emperador, y aun se indica su desaparicion antes de la batalla á que excitaba la emperatriz al pueblo francés.

Esperamos se confirmen estas noticias con la proclamacion de la República en Francia.

Se calcula en 600,000 el número de prusianos que ha invadido ya el territorio francés.

Strasburgo, Metz y todas las fortalezas francesas hasta Chalons, se hallan en poder de los prusianos.

La concentracion del ejército francés en Chalons tiene por objeto detener á los prusianos en su marcha hácia Paris.

Han llegado á Paris Ledru-Rollin y otros

antiguos emigrados republicanos.

Se esperan de un momento á otro grandes acontecimientos en París.

Para esta tarde están convocadas las Cámaras en París.

El emperador se halla gravemente enfermo en Chalons.

IMPORTANTÍSIMO.

(Servicio particular de LA DISCUSION.)

París 8 (á las dos de la tarde).—Se asegura que la emperatriz acaba de recibir la abdicacion de Napoleon en favor de su hijo. Gran excitacion en las masas. La palabra República se oye en todas partes.

La emperatriz y el príncipe imperial acaban de regresar á las Tullerías despues de haber recorrido en carretela descubierta los principales sitios de París donde han sido recibidos con glacial indiferencia.

De La Igualdad.

No se confirma que Mac-Mahon haya capitulado con su cuerpo de ejército, pero es cierta la evacuacion de Strasburgo.

PARTES TELEGRÁFICOS PARTICULARES del Diario de Barcelona.

Madrid 8.—Londres 6.—Un telegrama del príncipe heredero de Prusia dice que se dió y se ganó una batalla cerca de Werdt, el sábado, á las cuatro y media de la tarde, y que el mariscal Mac-Mahon con la mayor parte de su ejército fué completamente deshecho, retirándose los franceses hacia Bitche.

Madrid 8.—Londres 7.—El sábado por la mañana los prusianos atacaron una fuerte posicion al O. de Sarrebruck tomándola por asalto. Despues de un formal encuentro terminó la batalla en medio de la oscuridad de la noche. Enormes pérdidas por ambas partes.

El príncipe heredero anuncia que en la batalla de Werdt á pesar de que el mariscal Mac-Mahon recibió refuerzos, los prusianos le cogieron dos alas de la division, seis ametralladoras, 30 cañones y 4,000 prisioneros. Grandes pérdidas por ambos lados.

Madrid 8.—En la batalla de Reischoffen las fuerzas francesas se componian del ejército Mac-Mahon reforzado con divisiones de los ejércitos de Canrobert y de Faily. Los prusianos cogieron dos banderas, seis ametralladoras, treinta cañones y cuatro mil prisioneros. Los franceses han emprendido la retirada en toda la línea incendiando al retirarse bosques y pueblos.

Madrid 8.—Berlin 6, por la noche (por el cable).—El príncipe heredero, segun despachos oficiales, continúa avanzando sin encontrar resistencia. A su paso por las aldeas francesas no halla mas que heridos del ejército francés.

Londres 6, por la noche.—Gran efervescencia en París á consecuencia de los descalabros sufridos por las tropas francesas.

Madrid 8.—El *Dayli News* publica una carta del señor Marcoartú declarando que el gobierno español al ofrecer la corona al príncipe Leopoldo no ha tenido intencion de alianza, pues la candidatura de Leopoldo propúsose á las Tullerías en marzo de 1869, sin conocimiento del gabinete español.

Madrid 8.—Maguncia 7.—(Por el cable. Despacho oficial). El ejército francés se ha retirado hacia el interior sobre toda la estension de la línea. Los franceses evacuaron ayer á Sarrebruck pegando fuego á la ciudad.

Berlin 6.—Un parte del príncipe heredero de Prusia, fechado cerca de Werth á las cuatro de la tarde, dice: Batalla ganada. Mac-Mahon rechazado hasta Bitche.

Londres 6.—Ha pasado por delante de Torror, en Dinamarca, otra escuadra francesa.

Madrid 8.—El general Frossard ha sido derrotado en Sarrebruck por el príncipe Carlos de Prusia; se ha retirado precipitadamente sobre Metz, y evacuándola despues se ha replegado á Chalons.

El mariscal Mac-Mahon ha sido derrotado en Bischoffheim por el príncipe Real, retirándose á Nancy y despues á Chalons.

El Emperador ha telegrafiado desde Chalons á París haciendo un llamamiento á la Francia.

El príncipe imperial se halla en París. La emperatriz ha dirigido una proclama al pueblo escitando el honor nacional.

Trescientos mil prusianos avanzan sobre Metz y Nancy. París ha sido declarado en estado sitio. Están convocadas las Cámaras para el jueves.

Madrid 9, á las 11:45 m.—Berlin 7.—Un despacho oficial dice que el cuerpo del general Frossard ha sido rechazado con grandes pérdidas.

El rey de Prusia está en Kaiserslautern.

La derecha alemana se halla en Saarbruck, el centro en Biécastel y la izquierda en Bitche. Los alemanes encuentran los pueblos franceses llenos de heridos.

Madrid 9 de agosto á las 6:25 m. de la tarde.—Créese que á pesar del acuerdo de ayer las Cortes abriránse en breve.

Un telegrama de París de hoy dice que continúa la agitacion del pueblo resistiéndose los grupos reunidos frente á la Bastilla á las intimaciones de la autoridad.—Temíase algun alboroto con motivo de la reunion de las Cámaras.

El Regente regresa y presidirá esta noche un importante Consejo de ministros.—Espérase un manifiesto republicano en sentido conciliador.

Madrid 9 de agosto.—A las 7 de la noche.—El *Journal officiel* publica hoy un artículo pidiendo la intervencion de las potencias europeas.

En París hay grande excitacion.

El mariscal Mac-Mahon está herido. Se espera una batalla en Metz.

Madrid 10.—La *Gaceta* publica el decreto concediendo una amnistia general sin mas condicion que el juramento á la Constitucion exigido solo de parte de los militares amnistiados.

París 8 de agosto.—A las 6:30 de la mañana.—El *Diario oficial* publica un decreto convocando para mañana martes una sesion extraordinaria del Cuerpo legislativo, y otro decreto mandando que todos los ciudadanos de 30 á 40 años aptos para las armas formen parte de la guardia nacional. París está preparado para la defensa y se ha puesto en estado para defender las fortificaciones.

París 8 de agosto.—A las 6:30 de la mañana.—El *Boletín oficial* dice que las relaciones entre el gobierno del Emperador y las potencias extranjeras continúan siendo satisfactorias, y todo induce á creer que los últimos acontecimientos lejos de perjudicar á este estado de cosas harán mas significativo aun el deseo de los gobiernos, que es el man-

tenimiento del equilibrio europeo.

París 9.—A las 7:55 m.—El *Diario oficial* dice que los departamentos comprendidos en la primera, tercera, cuarta y sétima divisiones militares y los departamentos de Côte d'or, Saona, Loira, Ain y Ródano han sido declarados en estado de sitio.

París 9.—A las 12:50 de la tarde.—El general Changarnier llegó ayer tarde á Metz, y fué inmediatamente introducido á presencia del Emperador.

París 9 de agosto, á las 9-45 m. de la noche.—En el Cuerpo legislativo M. Ollivier ha leído una comunicacion del gobierno en que se dice que la emperatriz no ha querido esperar para la reunion de las Cámaras á que la situacion estuviese comprometida. Hemos sufrido derrotas, dicen los ministros, pero no hemos sido vencidos. La mayor parte de nuestro ejército no ha combatido y está allí para darnos aun la victoria. Os pedimos un armamento general. París se encuentra en estado de defensa y puede sostener un largo sitio. Los prusianos esperan aprovecharse de nuestras divisiones intestinas, pero esta esperanza se verá frustrada. Si se alterase el orden haríamos uso de los poderes que nos confiere el estado de sitio, porque sin orden no hay nada posible.

M. Ollivier ha dicho para acallar las interrupciones de la izquierda que seria un crimen de lesa patria perder un solo minuto por cuestion de personas. Pueden acumularse los reproches contra los ministros; por nuestra parte guardaremos silencio y únicamente defenderemos las medidas propuestas.

Los ministros piden que la Cámara les conserve su confianza, y si otros ministros, ha añadido M. Ollivier, pueden mejor que nosotros hacer frente á los acontecimientos, despedidos inmediatamente, porque en la actualidad no se trata de perorar sino de obrar.

M. Dumolier propone en nombre de varios diputados que se confiera la presidencia del Consejo de ministros al general Trochu.

París 9 de agosto, á las 7 y 45 de la tarde.—En el cuerpo legislativo M. Duvernois ha propuesto una orden del dia en la cual se dice que la Cámara, decidida á sostener un gabinete capaz de organizar la defensa del país, pasa á la orden del dia.

M. Ollivier ha declarado que el gobierno no aceptaba esta orden del dia, pero la Cámara la ha aprobado.

A peticion de M. Ollivier se ha suspendido la sesion.

París 9 de agosto, á las 8:20 de la noche.—Al abrirse de nuevo la sesion, el cuerpo legislativo ha aprobado la orden del dia propuesta por M. Duvernois.

M. Emilio Ollivier ha anunciado que el conde de Palikao está encargado de formar un nuevo gabinete.

París 10 de agosto, á las 6:30 de la mañana.—Ayer invadieron varios grupos los bulevares, pero los dispersaron los guardias municipales de París, siendo completa la tranquilidad á las once de la noche.

El último telegrama de Metz de ayer á las 9 y 25 minutos de la noche dice que no habia tenido lugar ninguna accion importante. En el frente del cuerpo de ejército del mariscal Bazaine un escuadron de húsares habia rechazado un reconocimiento de hulsanos.

Un telegrama particular dice que el general Changarnier quedará agregado al estado mayor general.

Se cree que hoy ó mañana se dará una batalla.

BOLETIN DE ANUNCIOS.

Administracion-Depositaria de Hacienda pública del partido de Menorca.

Autorizado por el jefe económico de la provincia para recibir el juramento de la Constitución del Estado conforme previene el Boletín oficial n.º 539 á los exclaustados residentes en esta isla, lo pongo en conocimiento del público para que llegue á noticia de los interesados, los que deberán presentarse de diez á doce de la mañana en esta oficina á prestar el referido juramento durante el plazo que está concedido.—Mahon 10 de agosto de 1870.—El Administrador-Depositario, Francisco Vinent y Vives. 3

Alcaldía popular de Mahon.

Habiendo llegado á conocimiento de la autoridad superior de la provincia, que en varios pueblos de la misma se dedican fraudulentamente algunas personas á contrastar y marcar toda clase de instrumentos de medir y pesar, contraviniendo los preceptos del Reglamento aprobado en 27 de mayo de 1868 para la ejecución de la ley de pesas y medidas publicada en 19 de julio de 1849, el Sr. Gobernador civil de la provincia con fecha 4 del actual ha acordado las disposiciones siguientes:

1.º Que el funcionario público denominado Fiel almotacen, es el único llamado por la ley para contrastar y comprobar en esta provincia las pesas, medidas é instrumentros destinados al servicio de que se trata, sea cual fuere su clase y condicion; y que dicho funcionario cumple su cometido periódicamente girando visitas á los pueblos en que su presencia es requerida ó necesaria.

Y 2.º Que si apesar de las prescripciones anteriormente citadas y de lo dispuesto por la Dirección general de Agricultura, Industria y Comercio en 11 de mayo último se cometiera alguna infracción los alcaldes lo pongan inmediatamente en su conocimiento, espresando el nombre del autor ó autores para proceder contra ellos á lo que hubiera lugar con arreglo á las leyes.

Lo que he dispuesto se inserte en los periódicos de esta ciudad para que llegue á conocimiento del público. Mahon 10 agosto de 1870.—Gerónimo Escudero. 3

Recaudacion de Contribuciones de Alayor y Mercadal.

Se avisa á los Sres. contribuyentes por concepto de territorial de los pueblos espresados, residentes en Mahon, se sirvan satisfacer sus correspondientes cuotas del presente trimestre de nueve á una y de tres á seis de los dias de hoy y mañana, calle de Anunciway n.º 15. Mahon 11 agosto de 1870.—José Carreras. 1



Por ausentarse su dueño, lo están varios muebles de todas clases, servicio variado de

PILDORAS Y UNGÜENTO HOLLOWAY.



PÍLDORAS HOLLOWAY.

Estas Píldoras son universalmente consideradas como el remedio mas eficaz que se conoce en el mundo. Todas las enfermedades provienen de un mismo origen, á saber, la impureza de la sangre, la cual es el manantial de la vida. Dicha impureza es prontamente neutralizada con el uso de las Píldoras Holloway, que, limpiando el estómago y los intestinos, producen, por medio de sus propiedades balsámicas, una purificación completa de la sangre, dán tono y energía á los nervios y los músculos, y fortifican la organizacion entera. Las Píldoras Holloway sobresalen entre todas las medicinas por su eficacia para regularizar la digestion. Ejerciendo una accion en extremo salutifera en el higado y los riñones, ellas ordenan las secreciones, fortifican el sistema nervioso, y dan vigor al cuerpo humano en general. Aun las personas ménos robustas pueden valerse, sin temor, de las virtudes fortificantes de estas Píldoras, con tal que, al emplearlas, se atengan cuidadosamente á las instrucciones contenidas en los opúsculos impresos en qué vá envuelta cada caja del medicamento.

UNGÜENTO HOLLOWAY.

La ciencia de la medicina no ha producido, hasta aqui, remedio alguno que pueda compararse con el maravilloso Ungüento Holloway, el cual posee propiedades asimilativas tan extraordinarias que, desde el momento en qué penetra la sangre, forma parte de ella; circulando con el fluido vital expulsa toda partícula morbosa, refrigera y limpia todas las partes enfermas, y sana las llagas y úlceras de todo género. Este famoso Ungüento es un curativo infalible para la escrófula, los cánceres, los tumores, los males de piernas, la rigidez de las articulaciones, el reumatismo, la gota, la neuralgia, el tic-doloroso, y la parálisis.

Cada caja de Píldoras y bote de Ungüento van acompañados de amplias instrucciones en español relativas al modo de usar los medicamentos.

Los remedios se venden, en cajas y botes por todos los principales boticarios del mundo entero, y por su propietario, el Profesor Holloway, en su establecimiento central, 244, Strand, Londres.

mesa, una cocina económica y algunas provisiones, entre ellos jamones y embuchados.

Dirijirse á la llamada FONDA DE LA JUANA, calle de Anunciway n.º 18. 3

El viérnes próximo dia 12 del corriente llegará á este puerto desde el de Ciudadela el pailebot español nombrado Joven Africano (á) Barrinada Nova, su capitán D. Bartolomé MasPOCH, para transferirse á Argel: admite cargo y pasajeros y para su ajuste se verán con el dicho capitán que vive en la calle Cos de Gracia n.º 38. 1

NOTIZAS

En la Esplanada n.º 47 hay una jóven, leche de 11 meses, que desea hallar criatura para amamantar.

El lunes 22 del actual, á las once de la mañana tendrá lugar en el estudio del Notario D. Francisco Andreu y Pons, calle del Rosario n.º 20, el remate en licitacion verbal, si la postura fuere competente, de las fincas siguientes, pertenecientes á la herencia de Pedro Pons y Goñalons.

1.º Una casa situada en la calle de Ramis de esta ciudad n.º 16.

2.º Otra casa sita en la calle de los Negros de la misma ciudad n.º 22.

3.º Un cercado antes viña situado en la Alqueria Cremada de cabida de media cuartera sembradío próximamente.

4.º Una casa arruinada, con patio y varios hortales, de cabida de unas dos á tres barcillas sembradío, situado en dicho Caserío de la Alqueria Cremada.

5.º Y un huertecito con algunas paleras

y una porcion de tierra contigua, inmediato al pozo de la Alqueria Cremada.

El pliego de condiciones para dicho remate obra en poder del espresado Notario. 6

ÚNICO PAPEL DE FUMAR DE FIBRA VEGETAL PURA.



PAPEL PERSA

de PAJA DE ARROZ PARA CIGARRILLOS.

Fábrica V.º H. París.

Depositario exclusivo en España.—José Antonio Patxot, Barcelona.

ÚNICO LEGÍTIMO.—ÚNICO GARANTIDO.

Para poner coto á las escandalosas falsificaciones que se han hecho de este papel reputado por un servicio prestado á la higiene por los jurados de las exposiciones internacionales, y premiado con medalla de plata en la Exposicion de Zaragoza, es suplica á los consumidores que se fijen en el sello de relieve que se estampará de hoy en adelante en el dorso de la cubierta y cuya inscripcion dirá:

JOSE ANTONIO PATXOT,

Barcelona: Asalto, 12.

Los librillos que no lleven este sello, tiene el consumidor derecho á reehazarlos por falsos.

Depósito en Mahon: Francisco Timoné, estanco; calle del Castillo.

MAHON.—Tip. de Fábregues, hermanos, calle de Norte, 1.